

这里是丽水

青春表情

打下“欠条”开咖啡馆;今年做了10余场培训,500余人次参加 丽水“00后”咖啡师闵梦生: 认真做好每一杯咖啡

阅读提示

“打比赛是一次非常难得的学习过程。”闵梦生说,为了这次比赛,他们提前一个多月学习比赛规则,研究冲煮方案,还在网上找了冲煮大赛冠军的视频进行学习,这个假期他们放弃了休息,每天早上到咖啡馆练习,一直到晚上才离开。



在刚刚落下帷幕的2022中国咖啡冲煮大赛城市赛丽水赛区比赛中,21岁的咖啡师闵梦生吸引了众人的关注。接触咖啡一年半多,这位丽水“00后”小伙不仅自己赛出了精彩,还带着3位学徒一起参赛,这次经历对一个“00后”咖啡团队来说,是一次难得的历练。

去年6月接触咖啡以来,闵梦生坚定了创业的信念,他成为学校咖啡实训室的一员,经过认真学习获得多项SCA国际认证。今年,在实训室的基础后,闵梦生开了一家咖啡馆,他说,希望有机会多参加比赛,通过各种学习,认真做好咖啡。

对咖啡一见倾心 他在学校开了一家咖啡馆

闵梦生是丽水职业技术学院的应届毕业生,去年,他在学院里开了一家名为“立咖”的咖啡馆。8月22日下午,记者来到这家咖啡馆,看到闵梦生正和老师同学一起烘焙咖啡豆、做杯测,随后冲一杯新烘的豆子,结合有关数据分享各自的感受。

“这是我们学校的一个校企合作项目,目的是建立一个咖啡实训基地,培训一些咖啡行业人才。”闵梦生介绍,基地主要面向丽水职业技术学院学生,以兴趣班的形式,让学生切身体验咖啡的风味及其无穷的变化。

记者了解到,去年6月,闵梦生跟着老师接触到了咖啡相关的知识,并从此爱上了咖啡。“咖啡是一种非常有意思的饮品,不同的咖啡豆,不同的冲煮方式,会呈现完全不一样的咖啡风味,这种无穷的变化是机器无法替代的,同时吸引着我不断探索新的咖啡知识。”闵梦生说,“我以前有些贪玩,但学习咖啡后几乎每天埋头在实训室里。”

闵梦生抓住一切能学习咖啡知识的机会,并用课余时间啃下了多项SCA国际认证的振业课程,取得了SCA研磨与萃取高级认证、烘焙及感官中级认证。去年10月,闵梦生参加了丽水市咖啡师技能大赛,获得了第六名的成绩,“当时我系统学习咖啡才4个月,取得这个名次让我很意外,也给了我很大的鼓舞。”

临毕业前,闵梦生也面临着就业的抉择,当时学校开设了一批专创融合的项目,闵梦生想在咖啡实训室的基础上开一家校内咖啡馆。

“爸妈在宁波做生意,听了我的想法,专程赶回来劝我,当时在他们看来,开咖啡馆是一件不务正业

的事情。”闵梦生说,他用努力向父母证明了自己的决心,同时打下欠条,承诺一定会归还开咖啡馆的资金。开咖啡馆后,闵梦生的父母看到了儿子的成长,店里的运营管理、日常的工作安排等闵梦生打理得井井有条,今年他还带了自己的学徒,开始参加各种比赛。

“作为一个大学生创业项目,基地以培训为主,平时也会对外营业。”闵梦生笑着说,咖啡馆的目标客户主要是校内的学生和老师们。今年实训室已经做了10余场培训,500余人次参加。

会继续学习和参赛 他要认真做好每一杯咖啡

在近日举行的2022中国咖啡冲煮大赛城市赛丽水赛区比赛中,闵梦生带着3个学徒参加了比赛。“第一次参加这么高规格的比赛,兴奋得整晚都睡不着。”比赛结束时,闵梦生激动地告诉记者。

“打比赛是一次非常难得的学习过程。”闵梦生说,为了这次比赛,他们提前一个多月学习比赛规则,研究冲煮方案,还在网上找了冲煮大赛冠军的视频进行学习。团队里还有2个选手是大二的学生,这个假期他们放弃了休息,每天早上到咖啡馆练习,一直到晚上才离开。

参加比赛是专业咖啡师磨炼自己能力的一条必经之路。尽管入行时间不长,闵梦生参加过几次比赛,每一次他都做了最充分的准备。“记得有一次参加省里举行的线上咖啡拉花比赛,我准备了好几个月,光是练习就用了白来斤豆子和近一吨牛奶。”

咖啡文化的发展,折射出的是丽水长期以来对青年发展的关注和支持。政府的政策支持、学校专业的教学体系、融洽上进的团队氛围等为闵梦生的咖啡进修之路打下了良好的基础。

咖啡馆里有各种类型的咖啡机、研磨器、拉花杯,在这里闵梦生能接触包括咖啡生豆、烘焙、制作及经营等咖啡整个体系的知识。在专业老师的带领下,这个多元一体的咖啡馆还能为丽水咖啡行业的发展提供一些理化指标。

“我们的团队学习氛围非常浓厚,大家在一起还不时竞技,成长速度非常快。”闵梦生笑着说,他非常享受爱好咖啡的过程,未来他希望继续学习更多的咖啡专业知识,通过不断打比赛提升专业能力,认真做好每一杯咖啡。

记者 谢佳俊 通讯员 王丽芬

松阳发布金融支持民宿业健康发展若干意见

以金融“活水” 赋能民宿业健康发展

□ 记者 夏金地 通讯员 张婷

本报讯 8月25日,松阳县政府新闻办召开《松阳县金融支持民宿业健康发展的若干意见》新闻发布会,介绍该意见的出台背景、推行意义和主要内容等,并答记者问。

民宿之于松阳,就像一扇窗户,打开了绿水青山和乡村振兴的崭新世界。过去两年多,民宿业面临着疫情所带来的巨大危机与挑战。为支持民宿业攻坚克难、稳定经营,促进乡村兴旺、农民增收,松阳县制定《松阳县金融支持民宿业健康发展的若干意见》,进一步引灌金融“活水”赋能民宿业健康发展,让政策资源直击行业痛点,为遭受疫情冲击的民宿业提振信心,为乡村旅游转型升级和农民增收致富铺实道路。

《松阳县金融支持民宿业健康发展的若干意见》共涵盖纳入基层政策性农业信贷担保服务体系、创新探索“商誉贷”产品、实施金融减息让利活动、加强纾困金融帮扶、提供融资担保增信、强化货币政策工具支持、拓宽贷款抵押物范围、加快赋予乡村民宿产权等八条政策举措,探索了“商誉贷”特色信贷产品,对纳入政银担体系的民宿主体给予政策执行期内贷款利率不超过当期LPR加50个基点、享受年化1.3%的财政贴息等降成本具体举措,引导金融机构给予一般类民宿主体至少100个基点的利率优惠。额度支持上,抵押类和担保类最高1000万以内、纯信用最高300万以内贷款,金融支持民宿业健康发展的机制体制更加健全。

《松阳县金融支持民宿业健康发展的若干意见》的出台,既是当前战新冠疫情、稳民宿业发展的创新举措,也是金融政策与民宿政策协同联动的生动实践,将进一步推动松阳把民宿业打造成为旅游业高质量发展和助力全面推进乡村振兴的标志性产品,松阳民宿业在“诗与远方”的道路上也将越走越远,越走越好。

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明
和谐

自由
平等

公正
法治

爱国
敬业

诚信
友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
蓝义荣
编委委员
范宁华
李 焯
一版编辑
孙 蕾